



ЧАСТЬ 4.3.
«КОВРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»
(09.1991 – 07.1996 гг.)

С получением нового статуса Ковровского ВУЗа его развитие вышло на очередной, более высокий уровень своего развития.

Сразу же почувствовалась активность действий теперь уже ректора...



Глава 4.3.1. Институт становится самостоятельным (И.И. Трифонов) (08.1991)

Глава 4.3.2. Хронология КТИ (ректор И.И. Трифонов) (09.1991 – 07.1996 гг.)
«Борьба за выживание и развитие ВУЗа»

ГЛАВА 4.3.1.
«ИНСТИТУТ СТАНОВИТСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫМ
(И.И. Трифонов, 08.1991 г.)

«Единственное высшее учебное заведение города – Ковровский филиал Владимирского политехнического института – стоит на пороге полной самостоятельности. Наш корреспондент встретился с директором КФ ВПИ И.И. Трифоновым.

Игорь Иванович, расскажите о новом статусе института.

Пока я ничего не могу сказать, потому что официального решения о нашей самостоятельности ещё не принято. Все необходимые для его принятия документы готовы и находятся в Совете Министров РСФСР, осталась единственная подпись – Силаева или одного из его заместителей. В принципе, мы рассчитывали уже сегодня иметь решение Правительства России, однако известные события 19-21 августа затормозили дело – надеюсь, ненадолго.

А как смотрит на попытки отделения руководство ВПИ?

Первоначальная его реакция была достаточно негативной, однако беседы, объяснение ситуации позволили склонить большинство руководителей института к тому, что нам нужно предоставлять самостоятельность.

Сколько времени длится кампания по отделению от ВПИ?

Я работаю в институте с 1973 г., и уже тогда постоянно предпринимались попытки добиться самостоятельности. Однако в силу ряда причин это не получалось.

Выделение КФ ВПИ в самостоятельное учебное заведение было одним из пунктов моей программы, когда я баллотировался на пост директора. Основывался я на мнении большой группы преподавателей, своих единомышленников, и наша точка зрения получила одобрение большей части коллектива. Поддержал нас и Совет директоров ковровских предприятий, после чего начали собирать необходимые документы и возить их в Москву, чем, кстати, заслужили крайнее неудовольствие руководства ВПИ. Неоценимую помощь нам оказали промышленные предприятия – без их поддержки с нами в Москве никто бы и разговаривать не стал, народный депутат Р.Е. Тихонов – какая бы перестройка ни была, а бюрократическая стена пока сохраняется, её надо пробивать.

Что даёт самостоятельность нашему институту и что она отнимает у ВПИ, почему его руководство так противится «суверенитету» своего Ковровского подразделения?

В первую очередь, самостоятельность даст возможность развиваться нашему коллективу, потенциальные возможности которого, на мой взгляд, очень велики.

А это даст выход и на город – ведь не секрет, что общая культура населения Коврова достаточно низка. А ведь культура, как известно, зависит и от уровня образованности.

Без самостоятельности мы связаны по рукам и ногам. Мы не можем по своему усмотрению ввести новую специальность и даже специализацию, не можем решать кадровые вопросы – для приёма на работу преподавателю необходима санкция Владимира. Даже такой пример: на ремонт здания института мы просили выделить нашу долю из тех бюджетных средств, что выделяются на эти цели ВПИ. До сих пор ещё ни копейки не получили... В прошлом году (1990) на ремонт нам выделили 50 тыс. рублей, в то время как по нашим подсчётам полагалось бы порядка 200 тыс. рублей.

Сейчас нам на все нужды в год выделяется около 1 млн. 200 тыс. рублей. Когда стали бороться за независимость, выяснилось, что по самым скромным подсчётам филиал должен получать минимум 2 млн. рублей.

И, кстати, эти деньги государство выделяет, а вот где они оседают...

Даже фонд заработной платы нам спускался Владимиром в пределах 70 %. При этом нам рекомендовали «экономить» – часть людей на больничном, часть – в неоплачиваемом отпуске и т.д.

То, что определённую сумму ВПИ нам недодаёт, – это однозначно. Кроме того, за все годы своей работы я не помню случая, чтобы была удовлетворена хоть одна наша заявка на технику и оборудование для лабораторий, подаваемая через ВПИ. Всё, чем располагаем, мы доставали с помощью ковровских предприятий.

Будут ли открываться в институте новые специальности?

Мы пришли к выводу, что необходимо открыть факультет экономического направления, готовящий специалистов по экономике и организации машиностроительных предприятий. Планируем организовать ещё 2 факультета: механико-технологический и приборостроения. Таким образом, вновь откроются (со временем) 2 специальности экономического профиля, а также промэлектроника, системы автоматического проектирования и ряд других. В течение 5 лет мы планируем выйти на уровень приёма на 1-й курс дневного отделения 300-350 человек.

Специализация студентов будет направлена на нужды ковровских предприятий. Мы не исключаем подготовку специалистов и для других регионов, но при условии, что они будут присылать своих абитуриентов, – с тем, чтобы институт не стал насосом, выкачивающим молодёжь из нашего города, а наоборот, сохранил её в нём.

Вы говорили о проблеме уровня общей культуры. Какие практические шаги предпринимаются для повышения в этом плане влияния института, которое он мог бы оказывать на население города?

С этого учебного года будем изыскивать возможности организовать для наших студентов, (а они – будущее города) знакомство с мировыми достижениями в музыке, в литературе – организацией этой работы уже занимаются доценты Г.С. **Мадорский** и Г.В. **Ульянов**. Занятия будут введены в учебные планы, обязательны для посещения, со сдачей зачёта. Обдумываем даже вопрос о том, чтобы учить (тоже в обязательном порядке) наших студентов красиво танцевать – всё это – аспекты культуры. Так что программа на этот счёт у нас есть, трудности только, как всегда, с материальной базой...

Кстати, вы планируете открывать новые специальности, а хватит ли для этого имеющейся учебно-лабораторной базы?

На ближайшие 5 лет впрыток, но хватит. Её просто надо отремонтировать, довести до ума. Что касается оборудования, то, пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность руководству экскаваторного, механического, электромеханического заводов, КБА, которые существенно помогают нам.

Заказали «Союзмашипроекту» проект реконструкции лабораторного корпуса, где пропадает очень много помещений. Но это полностью проблему не снимет, и, в связи с Указом Президента РСФСР о национализации имущества партии, я бы считал, целесообразным передать здание горкома КПСС институту. Для экономического факультета оно очень приспособлено. И в перспективе нам нужно строить 2 учебных корпуса на пустырях перед институтом.

Как будет называться институт после отделения от ВПИ?

Он будет называться **Ковровский технологический институт**. Наше отставание в технологии особенно ошутимо, поэтому на неё и делаем основной упор» [**«ЗТ» №140, 08.1991**].

1. **«Институт становится самостоятельным»**, И.И. Трифонов, «ЗТ», 08.1991.
